



## Коммерсантъ: "Мурманскому спикеру предъявили чеки"

Главу областной думы подозревают в хищении более 42 млн рублей

Следственное управление СКР возбудило уголовное дело в отношении председателя Мурманской областной думы Василия Шамбира. Он подозревается в том, что, будучи ранее главой ОАО «Кандалакшский опытный машиностроительный завод», похитил более 42 млн руб., выписывая различные чеки на доверенное лицо. Сам спикер, чье имя в регионе связывают с находящимся под следствием энергомагнатом Геннадием Шубиным, назвал расследование в отношении него бредом и обвинил правоохранителей в давлении.

Вчера мурманские прокуратура и следственное управление одновременно сообщили о возбуждении уголовного дела в отношении председателя региональной думы Василия Шамбира. Ему инкриминируется ч. 4 ст. 160 УК РФ («Хищение денежных средств в особо крупном размере»). «По версии следствия, хищения продолжались длительное время,-- сообщила «Ъ» пресс-секретарь прокуратуры области Эвелина Макарова.-- В то время он занимал должность генерального директора и члена совета директоров Кандалакшского опытного машиностроительного завода».

Как считают следователи, в период с 21 июня 2007-го по 20 марта 2009 года Василий Шамбир похитил у предприятия более 42 млн руб. «По фиктивным основаниям он выписывал каждый месяц чеки в рамках зарплаты, квартальной премии, отпускных из средств своего предприятия,-- рассказали в следственном управлении СКР по Мурманской области.-- Они передавались доверенному лицу гендиректора. Отдельно Шамбиром была перечислена сумма 1,5 млн руб. на свой личный счет в мурманском банке».

Областная прокуратура взяла расследование дела спикера под особый контроль.

Вчера Василий Шамбир вместе с губернатором Мариной Ковтун находится в командировке в Москве. В Мурманск он планирует вернуться в понедельник. Об уголовном деле в отношении него он узнал от СМИ. «Сложно комментировать этот бред, потому что есть определенные процедуры уведомительные, которые не были соблюдены»,-- заявил он информагентствам. «Ни меня, ни моего адвоката не уведомили о происходящем»,-- уточнил господин Шамбир



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

«Ъ». «Расценить могу только как провокацию, в том числе политическую, как психологическое давление»,-- сказал спикер, отметив, что уже дал следователям исчерпывающие ответы на вопросы о своей деятельности на посту руководителя Кандалакшского опытного машиностроительного завода. «Это продолжение майских событий, когда у меня были проведены обыски (в рамках расследования уголовных дел в отношении энергомиллиардера Геннадия Шубина.-- »Ъ»»,-- предположил глава областной думы, отметив, что он вместе с коллегами по депутатскому корпусу уже обращался по поводу обысков к руководству федеральных правоохранительных органов.

В кулуарах областного правительства возбуждение дела считают следствием уголовного преследования Геннадия Шубина, ставленником которого называют Василия Шамбира.

В свою очередь, губернатор области Марина Ковтун отметила, что пока вина Василия Шамбира не доказана, но «Следственный комитет разберется в происходящем». «Не сомневаюсь, что даже с учетом новых обстоятельств, региональный парламент не утратит работоспособность,-- подчеркнула губернатор.-- И все плановые процедуры, от которых зависит деятельность исполнительных органов региональной власти, будут соблюдаться».

Максим Пилотов, Мурманск

31 Января 2014

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508851>